
1 

 

Rada Miejska 

w Rakoniewicach 

 

 

PROTOKÓŁ  Nr  VIII/2011 

 

 

z VIII Sesji VI kadencji Rady Miejskiej w Rakoniewicach, która odbyła się w dniu  

28 czerwca 2011r., w sali Wielkopolskiego Muzeum Pożarnictwa w Rakoniewicach,  

ul. Kościelna 1. 

 

Obrady rozpoczęto w dniu 28 czerwca 2011r., o godz. 14:50, 

zakończono w dniu 28 czerwca 2011r., o godz. 16:50. 

 

Na ogólną liczbę 15 radnych w Sesji wzięło udział 12 radnych, 

nieobecnych – 3 radny. 

 

Radni nieobecni nieusprawiedliwieni : 

- Gabriela Cielecka, 

- Sławomir Olejnik, 

- Zbigniew Świniarek. 

 

Radni, którzy nadesłali usprawiedliwienia : 

- 0 

 

Spoza Rady udział w Sesji wzięli : 

1. Gerard Tomiak – Burmistrz Rakoniewic, 

2. Arkadiusz Pawłowski – Zastępca Burmistrza Rakoniewic, 

3. Jarosław Marciniak – Sekretarz Gminy 

4. Teresa Kmiecik - Skarbnik Gminy, 

5. Elżbieta Fórmanowicz – Radca Prawny, 

6. Paweł Sobecki – Kierownik Wydziału Gospodarki Gminnej, Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa, Leśnictwa i Gospodarki Gruntami,  

7. Mirosław Basiński – Kierownik Wydziału Oświaty Kultury i Sportu, 

8. Sołtysi. 
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Ewidencja uchwał przyjętych na sesji 
Ewidencja sprawozdań z wykonania uchwał 

Rady 

Przyjęto uchwały Sprawozdanie z wykonania uchwał 

Nr uchwały 
Na której stronie 

protokołu 

Nr uchwały, której 

dotyczy sprawa 

Na której stronie 

protokołu 

 

VIII/52/2011 

VIII/53/2011 

VIII/54/2011 

VIII/55/2011 

VIII/56/2011 

VIII/57/2011 

VIII/58/2011 

VIII/59/2011 

VIII/60/2011 

VIII/61/2011 

VIII/62/2011 

VIII/63/2011 

 

 

 

 

6 – 7 

7 – 8 

8 

8 – 10 

10 – 15 

15 – 16 

16 – 17 

17 

18 

18 – 23 

23 

23 - 24 
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Porządek obrad Sesji : 

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

4. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie Uchwał w sprawie:  

a) przyjęcia regulaminów korzystania z boisk wielofunkcyjnych i placów zabaw na 

terenie Gminy Rakoniewice, 

b) przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice, 

c) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu położonego w obrębie Kuźnica Zbąska, 

d) przyznania pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości, 

e) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi  

w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników 

bezodpływowych, 

f) zniesienia pomnika przyrody, 

g) ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez publiczne przedszkola, 

których organem prowadzącym jest Gmina Rakoniewice, 

h) zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu miasta i gminy, informacji  

o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu 

wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze danego 

roku budżetowego, 

i) zmiany uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rakoniewice na lata 

2011 – 2019, 

j) zmiany budżetu na 2011 rok, 

k) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego 

w Gminie Rakoniewice oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, 

l) zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz 

określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli nie 

wymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela – dodano do porządku 

obrad zgodnie z przyjętym wnioskiem  

 

8. Wolne wnioski i informacje. 

9. Zakończenie obrad. 
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Przebieg VIII Sesji Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 28 czerwca 2011 r. 

Pkt 1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia Sesji dokonał Krzysztof Krawczyk – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Rakoniewicach. Powitał radnych, zaproszonych gości i pozostałe osoby obecne na Sesji. 

 

Stwierdzając prawomocność obrad Przewodniczący poinformował, że na ustawowy skład  

15 radnych w Sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada może 

obradować i podejmować Uchwały. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Pkt 2. Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad, do punktu 7 

„podjęcie uchwał”, jako podpunkt l) projektu uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru 

obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono 

stanowiska kierownicze w szkołach oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela.  

 

Radni nie zgłosili innych wniosków, w związku z czym Przewodniczący poddał swój wniosek 

pod głosowanie. 

 

W głosowaniu nad zmianą porządku obrad wzięło udział 11 obecnych radnych (brak radnego 

W. Bazana). Rada jednogłośnie przyjęła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 

dodatkowego projektu uchwały. 

Dalej Przewodniczący przedstawił obowiązujący porządek obrad. 

 

Pkt 3. Zapytania, interpelacje i wnioski radnych. 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, wniosków ani interpelacji. 

 

Pkt 4. Zapytania, wnioski i informacje sołtysów.  

Godz. 14:55 – na salę obrad wszedł radny W. Bazan. Aktualna liczba radnych biorących 

udział w sesji to 12 radnych. 
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B. Schulz – sołtys Wioski poprosił, aby przekazać środki na zagospodarowanie starej 

hydroforni w Wiosce, by mogła ona stać się miejscem spotkań młodzieży. Dalej poprosił, aby 

na wsie zakupić betonowe stoły do tenisa, bo młodzież nie może sobie znaleźć miejsca, nie 

ma gdzie się podziać. Sołtys zaapelował, aby inwestować w młodzież, pomóc jej.   

 

Sekretarz Gminy odpowiedział, że temat zagospodarowania hydroforni jest cały czas 

omawiany.  

 

Pkt 5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym.  

Przewodniczący Rady przedstawił informację ze swojej działalności w okresie 

międzysesyjnym (informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu).      

 

Pkt 6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

Przechodząc do punktu kolejnego porządku obrad Przewodniczący Rady oddał głos 

Burmistrzowi Rakoniewic. 

 

Burmistrz przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu) oraz sprawozdanie z działalności 

Zastępcy Burmistrza – A. Pawłowskiego (sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu).   

 

Radni nie zgłosili pytań ani uwag do przedstawionego sprawozdania. 

  

Przewodniczący Rady poprosił o formalne przyjęcie sprawozdania Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym. 

 

W głosowaniu nad przyjęciem sprawozdania wzięło udział 12 obecnych radnych. Za 

przyjęciem sprawozdania głosowało – 12 radnych;  przeciwko – 0; wstrzymało się – 0 

radnych.   

Przewodniczący stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie Burmistrza z działalności  

w okresie międzysesyjnym jednogłośnie.  
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Pkt 7. Podjęcie Uchwał.  

 

A) Projekt Uchwały w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z boisk 

wielofunkcyjnych i placów zabaw na terenie Gminy Rakoniewice przedstawił  

A. Pawłowski – Zastępca Burmistrza. 

Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Rada Miejska jest uprawniona do ustalania zasad  

i trybu korzystania z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej. Boiska 

wielofunkcyjne i place zabaw położone na terenie Gminy Rakoniewice stanowią własność 

komunalną i są obiektami użyteczności publicznej. Boiska wielofunkcyjne i place zabaw 

służą mieszkańcom gminy, w tym uczniom szkoły, dzieciom i młodzieży, klubom 

sportowym, grupom zorganizowanym i osobom fizycznym do przeprowadzenia zajęć 

rekreacyjno-sportowych, w tym prowadzenia rozgrywek sportowych.  

W projekcie uchwały postanawia się uchwalić: regulamin korzystania z boisk 

wielofunkcyjnych, znajdujących się na terenie Gminy Rakoniewice, regulamin korzystania  

z placów zabaw oraz regulamin korzystania z boiska „Moje boisko ORLIK 2012”. 

 

Radny J. Bernakiewicz zapytał, kto będzie dbał o bezpieczeństwo dzieci, które będą 

korzystały z boisk i placów zabaw, szczególnie w godzinach popołudniowych. 

 

A. Pawłowski odpowiedział, że w każdym z załączników jest określone, kto jest 

administratorem danego obiektu. Jeśli chodzi o boiska przy szkołach, administratorami boisk 

są szkoły, w pozostałych przypadkach administratorem jest Urząd Miejski Gminy 

Rakoniewice – na zlecenie Urzędu czynności te sprawuje Zakład Usług Komunalnych 

(dotyczy to np. boiska na os. Wygoda w Rakoniewicach).  Jeśli chodzi o prowadzenie zajęć 

dydaktyczno-wychowawczych, każdy z nauczycieli przed rozpoczęciem zajęć jest 

zobowiązany sprawdzić, czy dane boisko pod względem bezpieczeństwa nadaje się do 

używania. 

 

Radna K. Lulkiewicz wyraziła przypuszczenie, że radnemu J. Bernakiewiczowi chodziło o to, 

kto sprawuje opiekę nad korzystającymi z boisk. 

 

A. Pawłowski odpowiedział, że sprawa ta również uregulowana jest w regulaminach. Jeśli 

chodzi o dziecko poniżej 10 roku życia, jest ono zobowiązane mieć opiekuna. W przypadku 

dzieci starszych odpowiedzialność przechodzi na opiekunów prawnych (tj. rodziców).    

 

B. Schulz – sołtys Wioski zwrócił uwagę, że boisko przy szkole w Jabłonnie jest często 

zamknięte i dzieci, które chciałyby z niego skorzystać nie mają takiej możliwości. Sołtys 

zapytał, czy byłaby możliwość, aby np. raz w tygodniu, na dwie – trzy godziny zatrudnić 
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opiekuna, który pilnowałby dzieci korzystające z boiska, ponieważ często rodzice pracują,  

nie mają czasu i nie przychodzą z dziećmi na boisko. 

 

Zastępca Burmistrza odpowiedział, że jak najbardziej zasadne jest, aby z boiska korzystali 

wszyscy chętni, ustalono jednak jednego administratora, który będzie koordynował wszystkie 

grupy ćwiczących i tak to powinno wyglądać. Wiadomym jest, że w czasie zajęć lekcyjnych 

uczniowie mają pierwszeństwo do korzystania z boiska. Po tym czasie dyrektor szkoły 

decyduje, które grupy wchodzą na boisko (na jakiej zasadzie to zrobi, zależy już od niego).   

Co do opiekuna na boisku, A. Pawłowski powiedział, że jest jak najbardziej za tym, aby te 

zajęcia, choć w małym stopniu, w jakiś sposób, w poszczególnych miejscach zorganizować. 

Sprawa wyjaśni się przy okazji tworzenia nowego budżetu Gminy.  

 

Radni nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków, w związku z tym Przewodniczący Rady 

poddał projekt Uchwały pod głosowanie.  

Nad projektem Uchwały głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały 

głosowało 12 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie. 

Uchwała Nr VIII/52/2011 w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z boisk 

wielofunkcyjnych i placów zabaw na terenie Gminy Rakoniewice stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. 

 

B) Kolejny projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice 

przedstawił P. Sobecki. 

W projekcie uchwały postanawia się przystąpić do sporządzenia zmiany Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice przyjętego  

Uchwałą Rady Miejskiej Gminy Rakoniewice nr XXXIII/339/2005 z dnia 25 listopada 

2005r., dla terenu w obrębie Kuźnica Zbąska. Teren o powierzchni ca 7 ha, o którym mowa 

wyżej przeznacza się pod eksploatację złoża piasku kwarcowego. 

 

Radni nie zgłosili żadnych pytań, uwag ani wniosków zatem Przewodniczący Rady poddał 

projekt Uchwały pod głosowanie.  
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W głosowaniu nad projektem Uchwały udział wzięło 12 obecnych na Sesji radnych. Za 

przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się 

– 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII/53/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice stanowi 

załącznik nr 7 do protokołu. 

 

C) Następnie P. Sobecki przedstawił projekt Uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego 

w obrębie Kuźnica Zbąska. 

W projekcie uchwały postanawia się przystąpić do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu o powierzchni ca 7 ha, położonego w obrębie 

Kuźnica Zbąska, z uwzględnieniem ustaleń określonych w Studium uwarunkowań  

i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice dla obszaru objętego 

planem. Przedmiotem opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenu jest przeznaczenie terenu pod eksploatację złoża piasku kwarcowego wraz  

z infrastrukturą techniczną i komunikacją. 

Radny W. Borowski zapytał, czy Gmina będzie miała  z tego jakieś korzyści. 

 

P. Sobecki potwierdził, wyjaśniając, że będzie naliczana opłata koncesyjna.  

 

Radni nie zgłosili innych pytań ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII/54/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie Kuźnica Zbąska stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu. 

 

D) Projekt Uchwały w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości 

przedstawił również P. Sobecki. 
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Gmina Rakoniewice jest właścicielem nieruchomości położonej w miejscowości Kuźnica 

Zbąska. Na nieruchomość składa się działka nr 1272 o pow. 1.0000 ha. Na działce 

pobudowany jest budynek Ośrodka Wypoczynkowego „OAZA”. Jest to budynek piętrowy,  

o pow. użytkowej 826,78 m
2
. Gmina Rakoniewice na mocy decyzji Wojewody 

Wielkopolskiego z dnia 7 lipca 2009 r. nabyła prawo własności nieruchomości.  

W 1997 roku, ówczesny posiadacz nieruchomości – Gmina Nowy Tomyśl zawarł  

z Panem Jarosławem Szawala umowę dzierżawy. Umowa była aneksowana, między innymi  

w części dotyczącej okresu obowiązywania. Gmina Rakoniewice w styczniu 2010 roku 

wstąpiła w istniejący stosunek dzierżawy. Jak wynika z powyższego, od wielu lat Pan 

Jarosław Szawala dzierżawi nieruchomość. Bezspornym jest, że zgodnie z umową wykonuje 

obowiązki dzierżawcy, utrzymuje obiekt w należytym stanie, wykonuje remonty i naprawy. 

Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami, rada może przyznać w drodze uchwały 

pierwszeństwo w nabywaniu lokali lub budynków mieszkalnych lub użytkowych 

stanowiących w całości przedmiot najmu lub dzierżawy, ich najemcom lub dzierżawcom. 

W projekcie uchwały postanawia się przyznać pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości,  

o której mowa wyżej,  jej dotychczasowemu dzierżawcy. Jeżeli dzierżawca nie skorzysta  

z przysługującego mu pierwszeństwa w nabyciu, nieruchomość zostanie sprzedana w drodze 

przetargu. Cenę sprzedaży należy określić zgodnie z art. 67 ustawy z dnia 21 sierpnia  

1997 r.  o gospodarce nieruchomościami. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że w Oazie odbyło się wspólne posiedzenie wyjazdowe  

i radni mieli okazję zapoznać się ze stanem faktycznym tego obiektu.   

 

Wiceprzewodniczący Rady – M. Maćkowiak zwrócił uwagę, aby tej nieruchomości nie 

sprzedać za grosze.   

 

Burmistrz zauważył, że podjęcie tej Uchwały przez Radę jest ukłonem samorządu 

rakoniewickiego w stosunku do dotychczasowych dzierżawców. Poinformował, że został 

sporządzony operat szacunkowy, który opiewa na kwotę ponad 700.000 zł i o takich 

pieniądzach jest mowa. 

 

Radny M. Maćkowiak  zapytał, czy cena ta nie zostanie obniżona. 

 

Burmistrz potwierdził.  

 

Radni nie zgłosili innych uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII/55/2011 w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu nieruchomości 

stanowi załącznik nr  9 do protokołu. 

 

E) Dalej P. Sobecki przedstawił projekt uchwały w sprawie górnych stawek opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych. 

Określenie przedmiotowych stawek jest niezbędne do realizacji ustaleń „Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rakoniewice” w zakresie obowiązku 

właścicieli nieruchomości, co do zawarcia umów na odbiór odpadów komunalnych  

i opróżnianie zbiorników bezodpływowych z nieczystości ciekłych. Za podstawę do ustalenia 

wysokości przedmiotowych stawek posłużyły ceny stosowane przez przedsiębiorstwa 

posiadające zezwolenie na świadczenie usług komunalnych na terenie Gminy Rakoniewice. 

W projekcie uchwały ustala się górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbioru komunalnych niesegregowanych  

w następujących wysokościach:  

a) jednorazowe opróżnienie pojemnika 110-120 l -  28,00 zł 

b) jednorazowe opróżnienie pojemnika 240 l        -  48,00 zł 

c) jednorazowe opróżnienie pojemnika 1100 l      -  200,00 zł 

 

Ustala się następujące stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi  

w zakresie odbioru odpadów komunalnych zbieranych selektywnie w następujących 

wysokościach: 

a) jednorazowe opróżnienie pojemnika 110-120 l -  22,00 zł 

b) jednorazowe opróżnienie pojemnika 240 l        -  35,00 zł 

c) jednorazowe opróżnienie pojemnika 1100 l      -  120,00 zł 

 

Ustala się górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi  

w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych  

w kwocie 25,00 zł/m
3
 

Do określonych stawek należy doliczyć podatek VAT zgodny z obowiązującymi przepisami. 

Górne stawki opłat stosuje się wobec właścicieli nieruchomości, którzy nie zawarli umowy na 

korzystanie z usług wykonywanych przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na 

prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych lub w zakresie 

opróżniania zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych. 

Radna K. Lulkiewicz zasugerowała, aby wziąć pod rozwagę wprowadzenie od przyszłego 

roku budżetowego podatku śmieciowego na terenie Gminy Rakoniewice. Dzięki temu można 
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by mówić, że jesteśmy Gminą ekologiczną, nie uderzamy w finanse tych, którzy są uczciwi  

i oddają śmieci, a przeciwko tym, którzy je palą powodując zanieczyszczenie, nieprzyjemny 

zapach itd. 

 

Przewodniczący Rady poparł ten pomysł mówiąc, że wówczas byłoby najsprawiedliwiej. 

 

P. Sobecki powiedział, że powoli przepisy Unii Europejskiej zmuszą nas, aby taki podatek  

w Gminie wprowadzić.  

 

Sekretarz Gminy dopowiedział, że około miesiąca temu weszła w życie ustawa, która daje 

uprawnienia właśnie Radzie Gminy do wprowadzenia podatku śmieciowego. 

 

Radny W. Borowski stwierdził, że w takim razie trzeba odrzucić tę Uchwałę. 

 

Sekretarz zauważył, że Rada dziś nie podejmuje Uchwały o podatku śmieciowym, tylko  

o górnych stawkach. Górna stawka opłat mówi o tym, jak dane przedsiębiorstwo ma 

dostosować swoje stawki maksymalne. Nie jest to równoznaczne z tym, że taka stawka będzie 

obowiązywać. Podatek śmieciowy z kolei to ustalenie kwoty, którą mieszkaniec będzie 

pokrywał. Wprowadzenie podatku śmieciowego nie wiąże się tylko z podniesieniem ręki na 

sesji, ale wiąże się również z tym, że w Urzędzie muszą znaleźć się stanowiska pracy, które 

zajmą się całą procedurą: począwszy od wysyłania faktur, po ściągalność. Stawki 

maksymalne to pewne wyjście naprzeciw. Dalej Sekretarz przypomniał, że Gmina należy do 

Związku SELEKT. Związek podjął Uchwałę i Regulamin utrzymania czystości, a Gmina ma 

tylko obowiązek wprowadzenia tych zapisów w życie. 

 

Radny W. Borowski stwierdził, że nie powinno się to odbywać aż takim kosztem. 

 

Sekretarz zwrócił uwagę na to, że nie twierdzi, iż stawka za wywóz kubła będzie wynosiła 25 

zł (dziś stawka ta wynosi około 13 zł z VAT). Prawdopodobnie, według wstępnych wyliczeń 

prezesa spółki,  stawka ta będzie wynosiła około 16 zł/1 kubeł. Jest to uzależnione od tego, ile 

będzie kosztowała tona śmieci na składowisku w Piotrkowie tj. na przesortowani i jaki będzie 

koszt przyjęcia z zakładu (przymiarka jest taka, aby była to kwota około 160-180zł/1 tonę 

odpadów komunalnych).      
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Radny W. Borowski zapytał, z czego wynikła kwota 28 zł. 

 

Sekretarz odpowiedział, że Zakład Usług Komunalnych za I półrocze dopłacił do wywozu 

odpadów komunalnych około 40.000 zł (przy obecnie obowiązujących stawkach). W Gminie 

Rakoniewice działają jeszcze trzy firmy, które posiadają koncesję na odbiór odpadów 

komunalnych i żadna z nich nie świadczy usług na terenie naszej Gminy, ze względu na to, że 

stawki, które ma nasza spółka są takie, jakie wynikają z Uchwały Rady.       

 

Radny W. Borowski powiedział, że był zdania, że Gmina po to przystąpiła do Związku 

SELEKT, żeby ceny za śmieci były niższe, a nie po to, by ceny za usługi wzrastały o 120 %.  

 

Sekretarz stwierdził, że o tym decyduje rynek. 

 

Radny W. Borowski zauważył, że tą Uchwałą daje się firmom gotową cenę, którą mogą 

wprowadzić. Jeśli zostanie ustalona taka górna stawka, wówczas Rada nie będzie już miała 

wpływu na nic. Raz jeszcze zapytał, skąd wzięła się stawka 28 zł. Dalej zauważył, że  

w drugim punkcie Uchwały mówi się o stawkach opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbioru odpadów komunalnych zbieranych selektywnie. 

Radny zapytał, czy to oznacza, że teraz za odbierane worki z posegregowanymi śmieciami 

będzie się płaciło.   

 

Sekretarz wyjaśnił, że w tym wypadku jest obniżona stawka za wywóz kubła.  

 

Radny W. Borowski potwierdził, że jest niższa o 6 zł, a aktualnie worki te odbierane są za 

darmo. 

 

Sekretarz wyjaśnił, że nie chodzi tu o opłaty za odbierane worki, tylko o to, że stawka za 

odbiór pojemnika jest obniżona, jeśli jest prowadzona selektywna zbiórka odpadów w danym 

gospodarstwie. Zatem ci, którzy będą prowadzili selektywną zbiórkę, płacą mniej. Dalej raz 

jeszcze wyjaśnił, że w Uchwale mowa jest o stawkach maksymalnych. Nie oznacza to, że ta 

stawka maksymalna będzie obowiązywała. Przedsiębiorca świadczący usługi może 

zastosować niższą stawkę. Sekretarz poinformował, że w sąsiedniej Gminie Kamieniec 

Uchwała podjęta w 2009 roku zawierała bardzo podobne stawki maksymalne. 
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Radny W. Borowski stwierdził, że zdaje sobie sprawę, że ceny za paliwo wzrosły, ale nie aż  

o 120 %. Dalej radny wyraził pogląd, że przy tak wysokich stawkach mieszkańcy będą 

oddawali miesięcznie jeden obowiązkowy kubeł, a reszta będzie wyrzucana do lasów.    

 

Sekretarz poinformował, że aktualnie na wywóz odpadów komunalnych podpisane umowy 

ma około 90 % mieszkańców. O tych, którzy nie mają podpisanej umowy ZUK informuje 

Urząd Gminy. Odpowiedzialny pracownik zajmuje się weryfikacją i wymusza podpisania 

takiej umowy. Wiadomym jest, że nigdy wszystkich nie obejmie się tym systemem. 

 

Radny T. Dolata stwierdził, że obecnie prowadzona dyskusja jest bezcelowa. Radny 

zaapelował, aby dać zafunkcjonować i tej spółce i nam wszystkim w tej spółce i zobaczmy, 

jak dalej będzie się to rozwijało. Radny dodał, że rozumie niepokoje radnego  

W. Borowskiego, który mówi o tym, że być może za jakiś czas w ogóle nie będziemy mieli  

wpływu na stawki, które będzie nam narzucał SELEKT, a my będziemy musieli się do tego 

dopasować. Dotyczy to jednak przyszłości, natomiast ten projekt Uchwały był dyskutowany 

w gronie radnych i przedłużanie teraz sesji jest bezsensowne.           

 

Jako kolejny głos zabrał Burmistrz Rakoniewic. Przypomniał, że sprawa Zakładu Usług 

Komunalnych i Związku SELEKT toczy się już dłuższy czas. Burmistrz niejednokrotnie 

odbył już spotkanie w Czempiniu. Związek ma podobne obawy jak Gmina. Burmistrz 

powiedział, że jest o krok od decyzji, aby nagrywać, kto wywozi bezprawnie, na nieczynne 

już składowisko swoje odpady komunalne, a nagranie zostanie przedstawione na sesji. 

Burmistrz zauważył, że im więcej takich ludzi, tym ta stawka będzie wyższa. Mieszkańcy 

muszą zdać sobie sprawę z tego, że  śmieć ma wartość, że bardzo ważne jest segregowanie 

śmieci. Dalej zauważył, że to nie Gmina wymyśla sobie stawki, lecz zmusza do tego Unia 

Europejska. Być może wreszcie wzrośnie odpowiedzialność sąsiedzka, nie będziemy bierni, 

lecz będziemy informować odpowiednie służby o nieprawidłowym zachowaniu. Burmistrz 

poinformował, że SELEKT zakupił program komputerowy i odbiór odpadów komunalnych 

będzie monitorowany (jakie odpady są oddawane, ile i czy w ogóle są oddawane). Osoby, 

które nie mają dziś podpisanych umów na wywóz odpadów komunalnych szybko zostaną 

namierzone. Przy okazji Burmistrz poinformował, że wkrótce (prawdopodobnie od sierpnia 

br.) będzie przeprowadzona kontrola w zakresie płacenia podatku od nieruchomości. 

Urzędnicy będą kontrolowali domostwa, ponieważ wielu mieszkańców nie płaci podatku od 
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nieruchomości. Powstały nowe budynki, które nie są zgłaszane, bądź w deklaracjach 

podawana jest zaniżona powierzchnia.   

 

Następnie głos zabrał sołtys Wioski. Stwierdził, że sytuacja zmieniła się, odkąd śmieci 

wywożone są „na telefon” (tj. w przypadku dokonania zgłoszenia). Zdaniem sołtysa należy 

zmodernizować wywóz śmieci, wprowadzić lżejsze kubły, na kółkach (ułatwienie dla osób 

starszych), wprowadzić system naklejek itp. 

 

Radny W. Borowski stwierdził, że zawsze uważał, że jeśli towar będzie tańszy, wówczas 

będzie bardziej dostępny. Jeśli mieszkańcy będą musieli dużo płacić za wywóz śmieci, to 

będą tego unikać. Radny wyjaśnił, że chodzi mu tylko o to, że jeśli wywóz śmieci będzie 

tańszy, wówczas więcej mieszkańców będzie z tego korzystać i mniej będzie wywożone 

nielegalnie.     

 

Burmistrz zauważył, że Gmina ma taki wpływ na cenę odpadów, jak na cenę paliwa. Przepisy 

obligują nas do pewnych zachowań i samorząd lokalny nie ma na to żadnego wpływu.  

 

Radny W. Borowski stwierdził, że 120% podwyżki chyba nie wprowadzono nigdzie. 

 

Burmistrz poprosił radnego, aby pokazał, gdzie jest ta studwudziestoprocentowa podwyżka. 

 

Radny W. Borowski przypomniał, że dotychczas za wywóz kubła płaciliśmy 13 zł, a po 

podwyżce ma być 28 zł.   

 

Burmistrz raz jeszcze podkreślił, że w Uchwale mowa jest o górnych stawkach. Dotąd górne 

stawki były ustalone na takim poziomie, że okazały się stawkami minimalnymi, a wręcz 

poniżej kosztów, w związku z czym trzeba było dopłacić 50.000 zł. 

 

Następnie głos zabrał Sekretarz Gminy, który odniósł się do wypowiedzi sołtysa B. Schulza. 

Wyjaśnił, że przed zmianami umów z ZUK, Zakład przyjeżdżał odbierać śmieci, po 

dokonaniu zgłoszenia. Jeśli ktoś raz w roku dokonał takiego zgłoszenia, wówczas płacił tylko 

raz. Obecnie, po zmianie umów, wprowadzono zasadę, że jeśli nawet kubeł nie zostanie 

wystawiony, to i tak w miesiącu, obowiązkowo za jeden kubeł trzeba zapłacić. Jest to zatem 

na korzyść. ZUK odnotował, że po zmianie, ilość wywożonych na składowisko śmieci 
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wzrosła diametralnie. Jest część mieszkańców, która przez 3 kolejne miesiące nie płaci za 

wywóz kubła. Wówczas ZUK zrywa z nimi umowę (ponieważ nie będzie świadczył usługi 

osobie, która nie płaci) i zanim taki mieszkaniec zostanie ponownie zmuszony do zawarcia 

umowy, musi upłynąć pewien czas. Musi zostać przeprowadzona cała procedura. Osoba taka 

może przecież zawrzeć umowę z innym przewoźnikiem. Sekretarz podkreślił, że w tej 

sprawie nie mamy do czynienia z monopolem. O monopolu mówimy w przypadku 

dostarczania wody oraz w przypadku kanalizacji sanitarnej. Sekretarz po raz kolejny 

podkreślił, że Rada Gminy ustala stawkę maksymalną, a nie stawkę za wywóz odpadów 

komunalnych (są to dwie różne sprawy).  

 

Radny W. Borowski zapytał, ile w takim razie konkretnie zapłaci mieszkaniec za wywózkę 

śmieci. 

 

Sekretarz wyjaśnił, że o tym zadecyduje ten, kto posiadająca koncesję na wywóz odpadów 

komunalnych. Każdy mieszkaniec może sam zadecydować, z którą firmą chce podpisać 

umowę na wywóz odpadów.      

 

Radni nie zgłosili więcej pytań, uwag ani żadnych wniosków do przedstawionego projektu 

Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 11 radnych; 

przeciwko – 1 radny; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr VIII/56/2011 w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania 

zbiorników bezodpływowych stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

F) Projekt Uchwały w sprawie zniesienia pomnika przyrody przedstawił również  

P. Sobecki. 

Zgodnie z ustawą o ochronie przyrody zniesienie formy ochrony przyrody następuje w razie 

utraty wartości przyrodniczych, ze względu, na które ustanowiono formę ochrony przyrody w 

razie konieczności realizacji inwestycji celu publicznego lub zapewnienia bezpieczeństwa 

powszechnego. Z uwagi na zły stan zdrowotny buków zwyczajnych będących pomnikiem 
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przyrody zaistniała konieczność usunięcia tych drzew. Do Burmistrza Rakoniewic z 

wnioskiem o podjęcie uchwały o zniesieniu formy ochrony przyrody wystąpiło Nadleśnictwa 

Grodzisk Wlkp., na terenie którego znajdują się przedmiotowe buki zwyczajne. Buki rosną 

przy drodze wojewódzkiej nr 305 Wolsztyn – Nowy Tomyśl. Ich stan zdrowotny, jest zły, 

drzewa wewnątrz są spróchniałe. W dniu 27.05.2011r. korona jednego z drzew uległa 

złamaniu. Konary spadły na pobliską drogę wojewódzką. Interweniowała straż pożarna. 

Pozostały pień oraz drugie drzewo nadal stanowią poważne zagrożenie dla ruchu drogowego 

oraz stojącego obok budynku gospodarczego.          

W projekcie Uchwały postanawia się znieść pomnik przyrody – Buk zwyczajny szt. 2, 

utworzony Decyzją nr 240 PWRN Poznań z dnia 08.07.1967r. Pomnik zlokalizowany jest w 

leśnictwie Krzewina w oddziale 163c, obręb ewidencyjny Kuźnica Zbąska, działka nr 5254. 

Buki mają 213 lat i obwody: 370 cm i 276 cm. 

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII/57/2011 w sprawie zniesienia pomnika przyrody stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu. 

 

G)  Projekt Uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane 

przez publiczne przedszkola, których organem prowadzącym jest Gmina Rakoniewice 

przedstawił M. Basiński – Kierownik Wydziału Oświaty.  

 

Zgodnie z ustawą o systemie oświaty przedszkola prowadzą bezpłatne nauczanie, 

wychowanie i opiekę nad dzieckiem w ramach realizacji podstawy programowej wychowania 

przedszkolnego w czasie 5 godzin dziennie. Opłaty za świadczenia wykraczające poza           

te ramy ustala, zgodnie z art. 14 ust. 5 ustawy o systemie oświaty, rada gminy.  

Wobec powyższego w proponowanym projekcie uchwały:  

a) sprecyzowano zakres usług wykraczających poza podstawę programową; 

b) ustalono opłatę za każdą godzinę korzystania przez dziecko z usług wykraczających 

poza podstawę programową w wysokości 2,50 zł, 

c) określono, w jaki sposób należy ustalić wysokość opłaty miesięcznej. 

Do ustalenia opłat za korzystanie z wyżywienia w przedszkolach publicznych stosuje się 

przepisy art. 67a ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty, które określają, że 

warunki korzystania ze stołówki przedszkolnej, w tym wysokość opłat za posiłki, ustala 

dyrektor przedszkola w porozumieniu z organem prowadzącym. 

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  
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Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 11 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 1 radny.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty.  

Uchwała Nr VIII/58/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane 

przez publiczne przedszkola, których organem prowadzącym jest Gmina Rakoniewice 

stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

 

H) Projekt Uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania 

budżetu miasta i gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej 

oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji 

kultury za I półrocze danego roku budżetowego przedstawiła Teresa Kmiecik – Skarbnik 

Gminy. 

Zgodnie z  ustawą o finansach publicznych organ stanowiący jednostki samorządu 

terytorialnego określa zakres i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy,  

informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji 

przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 oraz informacji o przebiegu wykonania planu 

finansowego samorządowych instytucji kultury za I półrocze danego roku budżetowego.  

Informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej sporządza się po raz 

pierwszy za pierwsze półrocze 2011r. 

W projekcie uchwały określa się zakres i formę ww. informacji za pierwsze półrocze, które 

Burmistrz Rakoniewic przedstawia Radzie Miejskiej w Rakoniewicach i Regionalnej Izbie 

Obrachunkowej  w Poznaniu w terminie do 31 sierpnia każdego roku budżetowego. 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII/59/2011 w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania 

budżetu miasta i gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz 

informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury  

za I półrocze danego roku budżetowego stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 
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I) Projekt Uchwały w sprawie zmiany uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rakoniewice na lata 2011 – 2019 przedstawiła również Skarbnik Gminy. 

Dostosowano załączniki nr 1 i nr 2 Uchwały Nr IV/21/2011 Rady Miejskiej w Rakoniewicach 

z dnia 3 lutego 2011 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rakoniewicach na lata 2011-2019 do postanowień art.226 ust.1 uofp., w związku ze zmianą 

wielkości dochodów na 2011(dotacja celowa dla zadań własnych gminy, dochody z najmu), 

dochody ze sprzedaży majątku i dotacje celowe do realizacji zadań majątkowych  i wydatków 

na rok 2011 (wydatki bieżące, majątkowe,  na wynagrodzenia i składki od nich naliczane, 

związane z funkcjonowaniem organów).  

W załączniku nr 3 „Wykaz przedsięwzięć do WPF na lata 2011 – 2014” wykreśla się  

z wykazu przedsięwzięć  następujące programy:  

Budowa dróg gminnych.  

Cel: Poprawa infrastruktury technicznej wsi.  

Wydatki majątkowe :  

1. Zadanie „Przebudowa drogi gminnej wraz z regulacją odwodnienia w miejscowości 

Terespol gm. Rakoniewice” limit zobowiązań na lata 2011-2014 to kwota: 870.000 zł. 

Zadanie będzie realizowane w cyklu jednorocznym tj. w 2011r. Dokonano zmiany technologii 

przebudowy drogi, wartość zadania to kwota: 450.000 zł, zadanie będzie realizowane  

z udziałem dotacji z budżetu Województwa Wielkopolskiego w kwocie: 79.500 zł.  

2. Zadanie „Przebudowa drogi gminnej nr 540515 Rostarzewo – Stodolsko ulic: 

Gościeszyńskiej, Plac Powstańców Wlkp wraz z łącznikiem przechodzącą przez drogę 

krajową nr 32 w sąsiedztwie ratusza i ulicy Szkolnej” limit zobowiązań na lata 2011 – 2014  

to kwota: 1.040.000 zł .  

W związku z informacją Wojewody Wielkopolskiego o możliwości dofinansowania  

w ramach „Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” zadania 

„Przebudowa drogi gminnej nr 540515 Rostarzewo-Stodolsko ulic: Gościeszyńskiej, Plac 

Powstańców Wlkp. wraz z łącznikiem przechodzącą przez drogę krajową nr 32 w sąsiedztwie 

Ratusza i ulicy Szkolnej” w kwocie: 419.600 zł (40% wartości kwalifikowanej zadania 

określonej we wniosku aplikacyjnym z 30 września 2010r.) postanawia się zadanie 

zrealizować w roku 2011. Wartość zadania nie zmienia się.    

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII/60/2011 w sprawie zmiany uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Rakoniewice na lata 2011 – 2019 stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

J) Dalej Skarbnik przedstawiła projekt Uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok. 
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Najpierw Skarbnik przedstawiła autopoprawki Burmistrza do proponowanych zmian  

w budżecie na 2011 rok (autopoprawki stanowią załącznik nr 15 do protokołu).    

 

Radni do przedstawionych autopoprawek nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 

Przewodniczący Rady poddał przyjęcie przedstawionych autopoprawek pod głosowanie.  

W głosowaniu nad przyjęciem autopoprawek wzięło udział 12 obecnych na sesji radnych. 

Rada przyjęła zaproponowane autopoprawki jednogłośnie.  

 

Dalej Skarbnik przedstawiła proponowane zmiany do budżetu, uwzględniając przyjęte 

autopoprawki. Zmiany dotyczą: 

Załącznik nr 1  dochody – zwiększenie o kwotę : 730.939 zł 
 

Dz. 600 Transport i łączność  

Drogi publiczne gminne   
1. Zwiększenie dochodów na podstawie pisma FE.IV-4.7222-17(41)10 z dnia 9 czerwca 2011r. 

Wojewody Wielkopolskiego o możliwości dofinansowania w ramach „ Narodowego  Programu 

Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” zadania „ Przebudowa drogi gminnej nr 540515 

Rostarzewo-Stodolsko ulic: Gościeszyńskiej , Plac Powstańców Wlkp. wraz z łącznikiem 

przechodzącą przez drogę krajową nr 32 w sąsiedztwie Ratusza i ulicy Szkolnej.  

- dotacja celowa w kwocie : 419.600 zł ( 40% wartości kwalifikowanej zadania określonej we wniosku 

aplikacyjnym z 30 września 2010r.)  

- dochód w kwocie : 4.000 zł stanowi udział partnerów na realizację w/w zadania.   

2. Dotacja celowa z w kwocie : 79.500 zł na dofinansowanie budowy ( przebudowy) dróg 

dojazdowych do gruntów o szer. 4m oznaczonych w ewidencji gruntów jako obręb Terespol, zgodnie 

z stawkami jednostkowymi dla poszczególnych rodzajów prac, przyjętymi uchwałą nr 430/2011 

Zarządu Województwa Wielkopolskiego przeznaczonych na prace związane z ochroną, rekultywacją i 

poprawą jakości gruntów. 

Dz. 700 Gospodarka mieszkaniowa  

Gospodarka gruntami i nieruchomościami 

Zwiększenie dochodów  o kwotę : 138.180,00 zł  

W związku ze wzrostem zainteresowania wykupem lokali mieszkalnych , przygotowanymi 

nieruchomościami do sprzedaży oraz ogłoszonymi przetargami na sprzedaż, dochody ze sprzedaży 

nieruchomości będą wykonane ponad plan w kwocie : 138.180 zł.  

Dz. 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jedn. nieposiadających 

osobowości prawnej                

Wpływy z podatku rolnego, leśnego, od spadków i darowizn od czynności cywilno-prawnych oraz 

podatków lokalnych od osób fizycznych   

Zmniejszenie dochodów z tytułu niższego wymiaru podatku na rok 2011 od planowanego dochodu z  

podatku rolnego w wysokości  -  3.845,00 zł.  

Wpływy z podatku rolnego, leśnego, od spadków i darowizn od czynności cywilno-prawnych oraz 

podatków lokalnych od osób prawnych   

Zwiększenie dochodów z tytułu wyższego wymiaru podatku na rok 2011 od planowanego dochodu z  

podatku rolnego w wysokości  -  3.845,00 zł.  

Zwiększenie dochodu o kwotę : 311 zł z tytułu zwrotu utraconych dochodów z tytułu zwolnienia z 

podatku od nieruchomości, będących własnością skarbu państwa, gruntów pokrytych wodami jezior 

oraz gruntów zajętych pod sztuczne zbiorniki wodne.   

Dz. 801 Oświata i wychowanie  

Szkoły podstawowe  
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Szkoła Rostarzewo – zwiększenie dochodów w § 0750 – 4.100 zł większe wykonanie dochodów z 

wynajmu pomieszczeń.  

Gimnazja 

Szkoła Rakoniewice  

1. Zwiększenie dochodów  z tytułu dofinansowania z  Międzynarodowej Organizacji  Polsko- 

Niemieckiej Współpracy Młodzieży projektu realizowanego przez szkołę Rakoniewice . Nazwa 

projektu „ Kultura i tradycje narodowe”, zarejestrowany pod numerem P – 10486-11 w kwocie : 5.410 

zł.   

2. Dobrowolne wpłaty rodziców w kwocie :  6.000 zł na organizację obozu w szkole Rakoniewice w 

miesiącu sierpniu dla dzieci z gminy Rakoniewice i dzieci z Ukrainy.   

Dz. 758 Różne rozliczenia – Program Operacyjny Kapitał Ludzki i Dz. 853  Pozostałe zadania w 

zakresie polityki społecznej -  Pozostała działalność  zał nr 1 i 5 
Realizacja projektu systemowego z udziałem środków Unii Europejskiej – zadania bieżące:  

Ośrodek Pomocy Społecznej w Rakoniewicach projekt : „ Rozwój własnego potencjału receptą na 

wyższy poziom życia” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , według umowy ramowej  

POKL.07.01.01-30-002/08-00 , złożony wniosek o dofinansowanie realizacji projektu na okres od 

1.1.2011 do 31.12.2011 przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną i został przyjęty do realizacji . 

Planowane środki w roku 2011 to  : 73.838,00 zł w tym w dz. 758- 75862 § 2007  70.124,50 zł i § 

853- 85395 2009 – 3.713,50 zł . 

Wydatki 
Dz. 600 Transport i łączność 

Drogi publiczne krajowe   zał nr 2 , 4   

Zadanie pn. „Ścieżka pieszo – rowerowa i ciąg pieszo- jezdny na odcinku Rakoniewice -Rostarzewo   

wzdłuż drogi krajowej nr 32” zmniejszenie wydatków o kwotę: 40.000 zł, w roku 2011 zabezpieczono 

środki na wykup gruntów pod budowę ( po zmianach 31.000 zł)  , prace budowlane będą prowadzone 

po uzgodnieniach z GDDK w Poznaniu.  

Drogi publiczne gminne   

Zmniejszenie wydatków bieżących o kwotę : 353.209 zł planowanych na wykonanie remontu dróg    

polnych na terenie gminy – uzupełnienie tłuczniem. Na chwilę obecna niezbędne są środki na 

wykonanie dwóch zadań majątkowych , na które gmina otrzyma wsparcie finansowe.  

Wydatki majątkowe zał nr 2 i 4  

Zmniejszenia wydatków majątkowych  

1. „Budowa chodnika  ul. Dadaczyńskiego w Rakoniewicach”  - na chwilę obecną zlecono wykonanie 

dokumentacji projektowej, prace budowlane będą wstrzymane do chwili uzyskania dodatkowych 

dochodów, natomiast kwotę 80.000 zł przeznacza się na budowę dróg wprowadzanych do budżetu. 

2. „Budowa drogi ul. Dadaczyńskiego w Rakoniewicach”  zmniejszenie wydatków o kwotę : 85.000 zł  

- wykreślenie zadania z realizacji  w ramach wydatków majątkowych wieloletnich, których termin 

realizacji kończy się w 2011r. odstąpiono od realizacji zadania ze względu na brak uregulowań 

podziału działek i przejęcia części działki przez gminę Rakoniewice. 

Zwiększenie wydatków majątkowych zał nr 2 i 4 

1. Na  realizację w ramach programu „ Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” 

zadania „Przebudowa drogi gminnej nr 540515 Rostarzewo-Stodolsko ulic: Gościeszyńskiej, Plac 

Powstańców Wlkp. wraz z łącznikiem przechodzącą przez drogę krajową nr 32 w sąsiedztwie Ratusza 

i ulicy Szkolnej. Według złożonego wniosku zadanie będzie realizowane z udziałem środków 

własnych gminy, udział partnerów w realizacji projektu i dotacji z budżetu państwa.  Zadanie musi 

być zrealizowane najpóźniej do 30 listopada 2011r. wartość zadania : 1.040.000,00 zł   

2. „Przebudowa drogi gminnej nr 540555 wraz z regulacją odwodnienia w miejscowości Terespol 

(drogi dojazdowej do gruntów rolnych) , wartość zadania 450.000 zł, dofinansowanie w kwocie: 

79.500 zł z budżetu Województwa Wielkopolskiego na prace związane z ochroną, rekultywacją  

i poprawą jakości gruntów, termin realizacji zadania 31 października 2011.  

Dz. 630 Turystyka      

Zadania w zakresie upowszechniania turystyki  

Zabezpieczenie środków na usługi dostępu do sieci Internet  w ramach wykonanego projekt pn. 

System Informacji Turystycznej w Wielkopolsce  -  infokioski ), kwota wydatku : 2.500 zł. 

Dz.700 Gospodarka mieszkaniowa,  
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Gospodarka gruntami i nieruchomościami  

Przesunięcia między paragrafami z § 4260 do § 4300 – 7.200 zł  (dotyczące faktur za media tj. 

wszelkich opłat niezwiązanych bezpośrednio z obraną energią elektryczną, gazu)  

Dz.710 Działalność usługowa 

Cmentarze  

Przesunięcia między paragrafami z § 4260 do § 4300 – 650 zł  (dotyczące faktur za media tj. 

wszelkich opłat niezwiązanych bezpośrednio z obraną energią elektryczną, gazu)  

Dz. 750 Administracja publiczna   
UMG    

Zmiany w planie wydatków związanych z utrzymaniem UMG polegające na zmniejszeniu o kwotę : 

7.000 zł, planowanych na szkolenia pracowników oraz 3.000 zł planowanych na podróże służbowe 

pracowników. Natomiast zwiększenie wydatków na koszty remontowe pomieszczeń biurowych – 

2.300 zł , zwiększenie wydatków o 10.000 zł na przesyłki pocztowe i 1.000 zł na opłaty usług telefonii 

komórkowej. Przesunięcia między paragrafami z § 4260 do § 4300 – 5.963 zł  (dotyczące faktur za 

media tj. wszelkich opłat niezwiązanych bezpośrednio z obraną energią elektryczną, gazu).  

Pozostała działalność  

Zwiększenie wydatków w kwocie : 21.000 zł z przeznaczeniem na przygotowanie postępowania o 

udzielenie zamówienia publicznego na zakup energii elektrycznej na okres do 31.12.2013r. do 

obiektów gminnych. 

Dz.754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa 
 Ochotnicze Straże Pożarne  

Przesunięcia między paragrafami z § 4260 do § 4300 – 10.000 zł  (dotyczące faktur za media tj. 

wszelkich opłat niezwiązanych bezpośrednio z obraną energią elektryczną, gazu).  

Dz. 801 Oświata i wychowanie  

Szkoły podstawowe  

Szkoła Rostarzewo – zwiększenie wydatków  o kwotę:  4.100 zł w tym : §  4210 – 2.000 zł i § 4270 – 

2.100 zł  z przeznaczeniem na zakup wykładziny podłogowej łącznie z naprawą podłogi w sali 

lekcyjnej.   

Zadanie realizowane przez UM  „ remont budynku szkoły w Ruchocicach” w § 4270 zmniejszenie 

wydatków usług remontowych o kwotę: 37.000 zł, wartość zadania po rozstrzygniętym postępowaniu 

przetargowym jest niższa od planowanej.  

Wydatek majątkowy  

UMG - Modernizacja budynku szkoły w Ruchocicach (ocieplenie dachu budynku , łazienki) wartość 

zadania po przetargu łącznie z umowami na inspektorów nadzoru: 189.000 zł stad zmniejszenie 

planowanych wydatków o kwotę : 47.000 zł.  

Gimnazja 

Szkoła Rakoniewice  

1. Realizacja zadania z dofinansowania z Międzynarodowej Organizacji Polsko- Niemieckiej 

Współpracy Młodzieży projektu realizowanego przez szkołę Rakoniewice . Nazwa projektu „ Kultura 

i tradycje narodowe”, zarejestrowany pod numerem P – 10486-11 w kwocie : 5.410 zł w tym na § 

4210 – 1.260 zł,  § 4170 – 450 zł i § 4300 – 3.700 zł.    

2. Realizacja zadania „ obozu w szkole Rakoniewice w miesiącu sierpniu dla dzieci z gminy 

Rakoniewice i dzieci z Ukrainy „ wydatki w kwocie 6.000 zł w § 4170.    

Dz. 852 Pomoc społeczna   
Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenie emerytalne i rentowe 

Zmniejszenie wydatków o kwotę : 8.662,56 zł z zasiłków na zadania własne i przeniesienie jako 

udziału własnego w projekcie „ Rozwój własnego potencjału receptą na wyższy poziom życia”  

w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Ośrodek Pomocy Społecznej 

Przesunięcia między paragrafami kwoty : 129,57 zł zmniejszenie planu odpisu na fundusz świadczeń 

socjalnych na 2011 r. a zwiększenie usług telekomunikacyjnych.  

Dz. 758 Różne rozliczenia – Program Operacyjny Kapitał Ludzki i Dz. 853  Pozostałe zadania  

w zakresie polityki społecznej -  Pozostała działalność  zał nr 1 i 5 
Realizacja projektu systemowego z udziałem środków Unii Europejskiej – zadania bieżące:  
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Ośrodek Pomocy Społecznej w Rakoniewicach projekt : „ Rozwój własnego potencjału receptą na 

wyższy poziom życia” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki , według umowy ramowej  

POKL.07.01.01-30-002/08-00 , złożony wniosek o dofinansowanie realizacji projektu na okres od 

1.1.2011 do 31.12.2011 przeszedł pozytywnie ocenę merytoryczną i został przyjęty do realizacji . 

Planowane wydatki w kwocie :  82.500,56 zł w tym w dz. 758- 75862  oznaczenie czwartej cyfry 

paragrafu  „ 7” -   70.124,50 zł i w dziale 853- 85395 oznaczenie czwartej cyfry paragrafu „ 9” -  

12.376,06 zł w tym środki własne – 8.662,56 zł.  

Dz.900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  

Oczyszczanie miast i wsi ( szalet)  

Przesunięcia między paragrafami z § 4260 do § 4300 – 300 zł  (dotyczące faktur za media tj. 

wszelkich opłat niezwiązanych bezpośrednio z obraną energią elektryczną, gazu).  

Oświetlenie ulic  

Przesunięcia między paragrafami z § 4260 do § 4300 – 65.000 zł  (dotyczące faktur za media tj. 

wszelkich opłat niezwiązanych bezpośrednio z obraną energią elektryczną, gazu). Ponadto 

zmniejszenie § 4260 o kwotę : 21.000 zł na wydatek umieszczony w dz. 750- 75095 § 4300. 

Dz. 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 

Pozostałe zadania w zakresie kultury zał. nr 2  

Zmniejszenie wydatków na organizację imprez kulturalnych o kwotę : 12.000 zł z przeznaczeniem na 

wydatki majątkowe budowy dróg. 

Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby  

Przesunięcia między paragrafami z § 4260 do § 4300 – 20.000 zł  (dotyczące faktur za media tj. 

wszelkich opłat niezwiązanych bezpośrednio z obraną energią elektryczną, gazu).  

Muzea  

Przesunięcia między paragrafami z § 4260 do § 4300 – 5.000 zł  (dotyczące faktur za media tj. 

wszelkich opłat niezwiązanych bezpośrednio z obraną energią elektryczną, gazu).  

Dz.926 Kultura fizyczna,  

Obiekty sportowe 

Przesunięcia między paragrafami z § 4260 do § 4300 – 5.000 zł  (dotyczące faktur za media tj. 

wszelkich opłat niezwiązanych bezpośrednio z obraną energią elektryczną, gazu).  

 

Załącznik nr 3   - Źródła pokrycia deficytu budżetu 

Przychody z innych rozliczeń zwiększenia   

W wyniku zaproponowanych zmianach dochodów i wydatków budżetu powstał deficyt w kwocie : 

200.000 zł  ( po zmianach deficyt wynosi: 465.400) na który uruchomiono wolne środki jako 

nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu wynikająca z rozliczeń 

wyemitowanych papierów wartościowych, kredytów i pożyczek z lat ubiegłych ( po zmianach 

1.927.000 zł) 

 

Na koniec Skarbnik odczytała postanowienia Uchwały. 

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  
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Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII/61/2011 w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu. 

 

K) Projekt Uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 

Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Rakoniewice oraz szczegółowych warunków 

jego funkcjonowania przedstawił Przewodniczący Rady. 

W związku z wejściem w życie nowelizacji ustawy z dnia 29 lipca 2005 r.  

o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie nałożono na Gminy obowiązek tworzenia zespołów 

interdyscyplinarnych, których głównym zadaniem będzie integrowanie i koordynowanie 

wszelkich służb, jednostek organizacyjnych itp. oraz specjalistów w zakresie przeciwdziałania 

przemocy w rodzinie. 

Ustawodawca delegował upoważnienie dla Rady Gminy określenia, w formie uchwały, trybu i 

sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz 

szczegółowych warunków  jego funkcjonowania. W projekcie uchwały ustala się tryb i sposób 

powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Rakoniewice 

oraz szczegółowe warunki jego funkcjonowania.  

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII/62/2011 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków 

Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Rakoniewice oraz szczegółowych warunków jego 

funkcjonowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

 

L) Ostatni, wprowadzony do porządku obrad projekt Uchwały w sprawie zasad 

udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze w szkołach oraz określenia 

tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli nie wymienionych  

w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela przedstawił M. Basiński. 

Ustawa z dnia 26 stycznia 1982r. -  Karta Nauczyciela w art. 42 ust. 6 i 7 zobowiązuje organ 

prowadzący szkołę do określenia w drodze uchwały: 

1) zasad udzielania i rozmiaru obniżek dyrektora i wicedyrektora szkół i przedszkoli, 
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2) tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach 

stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym 

obowiązkowym wymiarze godzin, 

3) tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów  

i logopedów. 

Wprowadzona ustawą z dnia 21 listopada 2008r. o zmianie ustawy – Karta Nauczyciela 

nowelizacja spowodowała konieczność podjęcia nowej uchwały.  

Wprowadzone zmiany w stosunku do dotychczas obowiązującej uchwały polegają na: 

1) wprowadzeniu tygodniowego wymiaru obniżki godzin (zamiast określenia 

dotychczasowej liczby godzin, które powinien nauczyciel zrealizować w obniżonym 

tygodniowym wymiarze, określono liczbę udzielonej obniżki godzin),  w stosunku    do 

wymiaru wynikającego z Karty Nauczyciela dla dyrektora i wicedyrektora szkoły, a także 

nauczyciela, który obowiązki kierownicze pełni w zastępstwie nauczyciela, któremu 

powierzono stanowisko kierownicze,  

2) wprowadzeniu proporcjonalnego ustalania łącznej liczby realizowanych przez nauczyciela 

zajęć, w przypadku konieczności łączenia różnych wymiarów godzin zajęć w ramach 

jednego etatu (wszystkie godziny ponad tak ustalony wymiar stanowią godziny 

ponadwymiarowe), 

3) ustaleniu tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów 

i logopedów zatrudnionych w szkołach i przedszkolach. 

 

Radni nie zgłosili pytań, żadnych uwag ani wniosków do przedstawionego projektu Uchwały.  

 

Przewodniczący Rady poddał projekt Uchwały pod głosowanie. Nad projektem Uchwały 

głosowało 12 obecnych radnych. Za przyjęciem projektu Uchwały głosowało 12 radnych; 

przeciwko – 0 radnych; wstrzymało się – 0 radnych.  

 

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt Uchwały został przyjęty jednogłośnie.  

Uchwała Nr VIII/63/2011 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze 

w szkołach oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli 

nie wymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu. 

 

Pkt 8. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu radnego T. Dolatę w sprawie funkcjonowania 

inspektoratu ZUS w Grodzisku Wlkp. 

 

Radny T. Dolata poinformował, że prawdopodobnie już zapadła decyzja o tym, że inspektorat 

ZUS w Grodzisku Wlkp. przestanie funkcjonować, a powołany zostanie jeden w Nowym 
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Tomyślu, który ma obsługiwać oba powiaty. Zarówno Powiat, jak i samorządy wystosowały 

odpowiednie pisma w tej sprawie, poparte podpisami reprezentantów życia gospodarczego, 

wielu przedsiębiorców. Odpowiedź prezesa ZUS wskazuje jednak na to, że decyzja już 

zapadła, a jest to motywowane integracją większych ośrodków oraz zapewnieniem, że jakość 

obsługi klienta w niczym nie ucierpi. Radny zauważył, że jest to kolejne osłabienie Powiatu, 

jeśli chodzi o instytucje powiatowe, ale nie ma się na to wpływu.        

 

Dalej głos zabrał radny M. Maćkowiak. Zauważył, że kostka w niektórych miejscach na 

rynku w Rakoniewicach zaczyna być dziurawa, robią się coraz większe ubytki. Radny 

stwierdził, że dopóki wykonawcę obowiązuje gwarancja, należałoby to wykorzystać. 

 

Burmistrz potwierdził, że rzeczywiście tak jest. Dalej odniósł się do przyjętych na dzisiejszej 

sesji zmian do budżetu. Burmistrz zauważył, że zmiany dotyczą wykreślenia z budżetu spraw, 

o których od ponad pół roku mówił, o które zabiegał, a teraz trzeba było z tych zadań 

zrezygnować. Na posiedzeniu Komisji Burmistrz sygnalizował, że być może do niektórych  

z nich będzie można wkrótce powrócić, m.in. dzięki rozstrzygnięciu przetargów. 

Rzeczywiście przetargi w ostatnim czasie rozstrzygane były korzystnie, i tak: 

- przetarg na modernizację sali wiejskiej w Błońsku – w budżecie była zaplanowana kwota 

441.000 zł, po przetargu jest 275.000 zł  

- przetarg na modernizację sali wiejskiej w Goli – z kwoty 334.000 zł po przetargu jest 

158.000 zł, 

- przetarg na remont szkoły w Ruchocicach – pierwotnie było zaplanowane 480.000 zł, 

później 420.000 zł, po przetargu jest 320.000 zł, 

- przetarg na odnowienie figury Matki Boskiej w Rakoniewicach – Burmistrz przypomniał, że 

w pierwotnej wersji planowano wykonać tę inwestycję za aż 400.000 zł. Obecnie inwestycja 

opiewa na 146.000 zł i kwota ta obejmuje również dofinansowanie. Burmistrz stwierdził, że 

efekt będzie porównywalny, 

- przetarg na dowozy szkolne – został rozstrzygnięty o kwotę 20.000 zł niższą, niż w roku 

ubiegłym.  

 

Radni W. Bazan i W. Borowski zapytali, czy inwestycja w Ruchocicach nie będzie później 

aneksowana.  
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Burmistrz odpowiedział, że został rozstrzygnięty przetarg i na ten moment sprawa tak 

wygląda.  

 

Następnie głos zabrał sołtys Wioski. Zwrócił uwagę, że naprawienia elewacji wymaga stara 

sala sportowa w Rakoniewicach (w pewnym miejscu odpada tynk). 

 

Radna K. Lulkiewicz przypomniała, że dyrektor zespołu szkolnego w Rakoniewicach –  

B. Bielec zwraca uwagę, że jedną z ważniejszych potrzeb jest naprawa tynku na sali 

sportowej.     

 

Burmistrz odpowiedział, że wie, iż w tej sprawie się coś dzieje, ale sprawa nie jest taka 

prosta. 

 

Sekretarz dopowiedział, że powstała ekspertyza, z której wynika, że należy odkryć nawet 

część fundamentu. Łączny koszt to 270.000 zł.       

 

Nie zabrano więcej głosu.      

 

Pkt 9. Zakończenie obrad.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany, w związku z czym 

ogłosił zakończenie obrad  VIII Sesji VI kadencji Rady.   

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano 

Rakoniewice, dnia 05 lipca 2011r. 

Przewodniczący Rady  

Krzysztof Krawczyk 

 

.......................................... 

 

Protokolant  

Magdalena Chojnacka  

 

 

.......................................... 
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Wykaz dokumentacji w formie załączników do protokołu : 

1. Lista obecności radnych. 

2. Lista obecności sołtysów. 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.  

5. Sprawozdanie Zastępcy Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Uchwała Nr VIII/52/2011 w sprawie przyjęcia regulaminów korzystania z boisk 

wielofunkcyjnych i placów zabaw na terenie Gminy Rakoniewice, 

7. Uchwała Nr VIII/53/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium 

uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Rakoniewice, 

8. Uchwała Nr VIII/54/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie Kuźnica Zbąska, 

9. Uchwała Nr VIII/55/2011 w sprawie przyznania pierwszeństwa w nabyciu 

nieruchomości, 

10. Uchwała Nr VIII/56/2011 w sprawie górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania 

zbiorników bezodpływowych, 

11. Uchwała Nr VIII/57/2011 w sprawie zniesienia pomnika przyrody, 

12. Uchwała Nr VIII/58/2011 w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane 

przez publiczne przedszkola, których organem prowadzącym jest Gmina Rakoniewice, 

13. Uchwała Nr VIII/59/2011 w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania 

budżetu miasta i gminy, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej 

oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji 

kultury za I półrocze danego roku budżetowego, 

14. Uchwała Nr VIII/60/2011 w sprawie zmiany uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Rakoniewice na lata 2011 – 2019, 

15. Autopoprawki Burmistrza do projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie na 2011 rok. 

16. Uchwała Nr VIII/61/2011 w sprawie zmiany budżetu na 2011 rok, 

17. Uchwała Nr VIII/62/2011 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania 

członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Gminie Rakoniewice oraz szczegółowych 

warunków jego funkcjonowania, 
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18. Uchwała Nr VIII/63/2011 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska 

kierownicze w szkołach oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć nauczycieli nie wymienionych w art. 42 ust. 3 ustawy Karta Nauczyciela. 

 
 

 

 


